順德聯誼總會胡兆熾中學 校務簡報(二零二二年三月份)

校 監:吳禎貽副校監:盧應銘

1 中一至中五級週會網上講座

本校輔導委員會於3月8日舉行中一級至中五級週會網上講座,邀請了香港基督教服務處 PS33 尖沙咀中心的社工舉辦「有種感覺叫快樂」的正向教育講座。是次講座共收回412份問卷,超過95%同學表示講座令他們獲益良多,而且有90%同學表示會使用講座所提及的調控情緒方法,有70%以上同學表示會參加學校舉辦的正向活動。

2 課外活動

2.1 中文科及普通話科

中文科及普通話科參加由香港學校音樂及朗誦協會舉辦的「第 73 屆香港學校朗誦節」,合共參加 54 個比賽項目,其中 2A 何慧芯同學獲粵語女子散文獨誦季軍,5B 劉鎧安同學獲粵語男子散文獨誦季軍,另獲 37 項優良及 13 項良好。

2.2 英文科

為推動同學自主學習,讓學生善用特別假期,提升英語能力,為復課做好準備,教育局提供了一些多元化的網上教材,讓學生使用。英文科老師從教材中,挑選及整理一些適合同學的學習資源,包括主題閱讀、互動問答遊戲及動書短片等,透過電子通告,發給家長及學生,供他們參考。

2.3 英文科及英文學會

英文科及英文學會參加由香港藝術節及香港賽馬會慈善信託基金聯合主辦的「無限亮」活動。中一級至中五級學生可於特別假期期間,於網上欣賞由利茲劇院與月球坡道劇團聯合製作名著《苦海孤雛》的戲劇。是次演出版本將主角 Oliver 塑造為聾啞人士,同場有不少傷殘人士的演員,包括坐輪椅及患唐氏綜合症的演員。戲劇配合了英語旁述及手語,讓學生體驗演員能衝破身體殘障的限制,創造出無限精采的藝術世界。

2.4 通識教育、生活與社會科、健康生活科及中國歷史科

受疫情影響,鄉土學員原定到大埔一葉農莊進行第六次活動,改以網上視像課程。這節課堂中,朱耀光博士為同學介紹了不同的農耕用具,同學不但認識了不同農耕用具的特點,還認識在種植和收割不同的農作物時,所需要用到的不同農耕用具,讓同學藉此更深明「工欲善其事,必先利其器」的道理。上課當日恰巧是「驚蟄」,朱博士更向同學分享有關中國傳統廿四節氣的知識。透過這次分享,讓學生更深入明白傳統農耕與廿四節氣的關係,亦更珍惜中國傳統文化流傳下來的智慧。

2.5 輔導委員會

- 本校輔導委員會參加了由撒瑪利亞會主辦的「撒瑪利亞賽馬會跨代關愛生命計劃」,此計劃除了提供「校本危機處理顧問」的服務外,還有「家長教師精神健康教育」及「青年大使培訓計劃」,希望及早識別受情緒困擾學生,並提供協助,進而教導學生透過正向思維和聆聽技巧,助己助人。當中,本校有30名大哥哥大姐姐報名參加「青年大使的培訓計劃」,活動由2月28日開始,至3月份已進行了4次線上培訓,每次1.5小時。

- 據調查發現,疫情期間部份家長因子女的學習問題及在家沉溺上網,時常產生磨擦,造成親子之間的衝突有上升的趨勢,有見及此,本校兩位社工在3月19日(六)舉辦了一場網上親子講座,希望透過一些個案的分享和建議,讓家長進一步了解孩子,提升及改善親子關係,並加強家校合作,幫助孩子愉快成長。約19-20位家長出席,近90%的家長表示滿意是次活動,認為講座內容的個案分享具啟發性,主講社工能提供簡單易明的方法予家長作參考,家長亦表示會嘗試運用講座所提及的溝通方法。全部家長均希望學校能再舉辦相關講座。
- 漫長的網課及特別假期,令很多同學倍感壓力和孤單,有見及此,輔導委員會聯同「循道衞理楊震社會服務處何文田青少年發展中心」於3月23日至4月27日(逢星期三)開辦「藝術鬆弛熊」小組,由專業社工教授,讓學生能透過藝術舒緩壓力,照顧身心健康,並藉著互相交流,加強人與人之間的支援網絡。

2.6 演辯隊

- 本校的演辯隊於2月26日參加了由「星佑教育機構」舉辦的「星佑盃」中小學中文粵語辯論友誼賽,辯論題目為「港府應立法規管光污染」,同學以3:0勝出。同學於比賽前十四天,已積極準備,雖然沒有實體課,但同學仍然堅持每天於網課後,繼續進行ZOOM視像練習。除了比賽的同學,演辯隊的其他成員也有積極幫忙,更在比賽前準備了一場模擬辯論賽,所以是次勝利是演辯隊所有老師及同學一起共同努力的成果。

(報告完)